

Доклад
о реализации плана мероприятий Стратегии
социально-экономического развития Чернянского района за 2024 год
руководителя экономического управления администрации
Чернянского района Саркисян Е.Н.

Слайд 1

План мероприятий по реализации Стратегии до 2025 года был подготовлен на основании Стратегии социально-экономического развития муниципального района «Чернянский район» до 2025 года.

Слайд 2

План мероприятий по реализации Стратегии развития Чернянского района включает мероприятия, обеспечивающие достижение на этапах реализации Стратегии долгосрочных целей социально-экономического развития.

В рамках Стратегии социально-экономического развития основными стратегическими направлениями развития Чернянского района являются:

1. Развитие человеческого капитала;
2. Экономическое инновационно - ориентированное развитие района;
3. Повышение качества условий жизнедеятельности населения.

В соответствии со Стратегией, основной целью развития муниципального района «Чернянский район» Белгородской области является «повышение благосостояния населения на основе всестороннего использования внутреннего потенциала муниципального образования, развития социальной инфраструктуры и бизнеса».

Слайд 3

В соответствии с Порядком разработки, корректировки, осуществления мониторинга и контроля реализации Стратегии социально-экономического развития Чернянского района и выполнения Плана мероприятий по ее реализации, был сформирован сводный годовой отчет о реализации Плана мероприятий Стратегии социально-экономического развития района за 2024 год, а также Основные индикаторы Стратегии социально-экономического развития муниципального района «Чернянский район» за 2024 год.

В результате в 2024 году по первому Стратегическому направлению «Развитие человеческого капитала района» было выполнено 57 мероприятий Стратегии. В рамках выполнения мероприятий были реализованы мероприятия региональных проектов, проектов муниципального уровня, а также мероприятия в рамках национальных проектов Демография, Образование, Здравоохранение и Культура.

Остановлюсь на некоторых из них более подробно.

Слайд 4

Предметом особой заботы была и остается защита материнства и детства, инвалидов и ветеранов, а также малообеспеченных граждан и семей.

40 социальных работников отделения социальной помощи на дому обслуживает 366 одиноких граждан.

В рамках реализации пилотного проекта по созданию системы долговременного ухода за гражданами пожилого возраста, нуждающимися в уходе в Чернянском районе, предоставляются социальные услуги «Помощник по уходу». 24 гражданина воспользовались данной услугой. За 2024 год семью помощниками по уходу оказано более 55 тысяч услуг.

В нашем районе активно проводится работа по заключению социальных контрактов. В 2024 году государственная социальная помощь на основании социального контракта за счет средств областного бюджета и субсидии из федерального бюджета на условиях софинансирования оказана 186 семьям на сумму 39,5 млн. рублей.

Слайд 5

Охрана здоровья населения, без преувеличения, – определяющий фактор качества жизни.

Наиболее ценным ресурсом здравоохранения являются медицинские работники. В 2024 году трудоустроены 4 врача.

Важным шагом с целью подготовки своих медицинских кадров стало открытие на базе средней школы № 1 п. Чернянка медицинских классов, в которых занимаются 55 учащихся восьмых, десятых и одиннадцатых классов.

В рамках реализации губернаторского проекта «Здоровая Белгородчина» национального проекта «Здравоохранение» успешно реализовывался проект «Поезд здоровья». За 2024 год около 2 тысяч жителей удалённых территорий нашего района смогли пройти обследование в передвижных медицинских комплексах с современным оборудованием. Кроме того, было проведено более 4 тысяч консультаций узких специалистов.

В 2024 году с целью профилактики заболеваний и укрепления здоровья медосмотры прошли более 5 тысяч наших жителей. Из областного бюджета централизованно поставлено медикаментов для льготной категории населения на сумму более 62 млн. рублей, что в 2 раза больше, чем в прошлом году.

Внутрибольничной аптекой в 2024 году было обслужено более 14 тыс. льготных рецептов на сумму 107 тыс. рублей.

Слайд 6

Отрасль образования Чернянского района в 2024 году продолжала работу в рамках национальных проектов «Патриотическое воспитание граждан Российской Федерации», «Образование» и «Демография».

Все больше детей вовлекаются в общественно полезную деятельность, чему способствуют разнообразные мероприятия, всероссийские открытые онлайн-проекты, конкурс «Большая перемена», «Время 31-х».

В 2024 году на базе школы с. Ольшанка продолжила свою работу региональная площадка для проведения военно-патриотических сборов

«Армата». В течение 4 смен школа приняла 368 ребят, которые прошли обучение основам армейской подготовки в военно-полевых условиях.

В 2023-2024 учебном году одним из ключевых направлений стала профориентация, задачей которой является организация помощи и сопровождения школьника в своём профессиональном выборе.

Также на базе Центра молодёжных инициатив были созданы и успешно функционируют различные отделения и организации, которые способствуют патриотическому воспитанию молодёжи Чернянского района.

Ключевым направлением молодёжной политики является добровольчество. Общее количество граждан, вовлеченных в добровольческую (волонтерскую) деятельность в нашем районе – более 4 тысяч человек.

Слайд 7

Учреждения культуры Чернянского района активно участвуют в реализации национального проекта «Культура».

В 2024 году в рамках данного проекта был капитально отремонтирован Комаревцевский клуб-библиотека. Было освоено 13,7 млн. рублей. Также клуб-библиотека был укомплектован специальным оборудованием.

Учреждениями культуры, в результате участия и победы в различных грантовых конкурсах, в 2024 году в муниципалитет привлечено денежных средств в общей сумме около 4 млн. рублей, благодаря чему в центре поселка открылась выставка, посвященная погибшим героям-чернянцам, на базе Малотроицкого Дома Культуры создана АРТ-кузня, проведен цикл мероприятий и мастер-классов для людей с ОВЗ, организован районный инклюзивный фестиваль «Поверь в себя», а также интерактивная площадка «BiblioCLUB.Семья».

В 2024 году в культурно-досуговых учреждениях продолжили свою работу 491 клубных формирований, число участников которых составило около 8 тысяч человек.

Слайд 8

Не для кого не секрет, что экономический потенциал района является одним из ключевых факторов, который определяет уровень его социального и культурного развития. По второму Стратегическому направлению «Экономическое и инновационно-ориентированное развитие района» планом мероприятий предполагается решение следующих задач:

- Развитие промышленных производств;
- Развитие сельского хозяйства;
- Развитие строительства;
- Развитие сферы услуг;
- Развитие малого и среднего предпринимательства.

В 2024 году было выполнено 43 мероприятия.

Слайд 9

Общий объем отгруженных товаров собственного производства, выполненных работ и услуг по всем видам деятельности за 2024 год увеличился по сравнению с прошлым годом на 13% и составил 16,9 млрд.

рублей, в том числе по обрабатывающим производствам по сравнению с 2023 годом этот показатель вырос на 8% и составил 12,5 млрд. рублей.

Промышленными предприятиями района в 2024 году было произведено 8 тысяч тонн растительного масла, 148 тысяч тонн сахара, 1 657 тонн картофеля фри.

Слайд 10

Благодаря успешному внедрению биологической системы земледелия в аграрном комплексе района происходит неуклонный рост валового сбора и урожайности сельскохозяйственных культур.

По итогам 2024 года аграриями района намолочено 94,7 тыс. тонн зерна в зачетном весе при урожайности 36,6 ц/га.

В 2024 году сельскохозяйственными предприятиями района было произведено 58,5 тыс. тонн молока в 2024 году.

В настоящее время в Чернянском районе успешно реализуется 4 проекта с привлечением средств государственной поддержки в сфере АПК, общая сумма грантовой поддержки которых составляет более 50 млн. рублей.

Слайд 11

В Чернянском районе по состоянию на 1 января 2025 года зарегистрировано 967 субъектов малого и среднего предпринимательства, из них 95 малых предприятий, 3 средних предприятия, 869 индивидуальных предпринимателей.

Всего в сфере малого бизнеса трудятся 2 557 человек, что составляет 27 % экономически-активного населения.

В отчетном периоде объем производства продукции, работ, услуг малых и средних предприятий достиг 11 млрд. рублей, что на 19 % больше, чем в прошлом году.

Доля производства продукции, работ, услуг предприятий малого бизнеса в общем объеме производства района оценивается в 39 %.

Слайд 12

В рамках реализации приоритетного федерального проекта «Формирование комфортной городской среды» национального проекта «Жильё и городская среда» в Чернянском районе в 2023 году благоустроена набережная р. Оскол в п. Чернянка.

За 2024 год была обустроена научная детская площадка в сквере у памятника «Скорбящая мать» п. Чернянка.

В рамках инициативного бюджетирования в 2024 году благоустроено 6 проектов, общая сумма которых составила 15,8 млн. рублей.

Кроме того, в 2024 году была обустроена научная детская площадка в сквере у памятника «Скорбящая мать» п. Чернянка.

Слайд 13

За 2024 год в Чернянском районе за счет всех источников финансирования построено и сдано в эксплуатацию эксплуатацию 67 домов, общей площадью 9,4 тыс. м².

В 2024 году было приобретено четыре квартиры для детей-сирот, детей оставшихся без попечения родителей и лиц из их числа. Общая сумма покупки составила - 11,4 млн. рублей. Две молодые семьи обеспечены

жильем, общей стоимостью 4,5 млн. рублей. Одной семье оказана государственная (областная) поддержка в приобретение жилья с помощью жилищных (ипотечных) кредитов (займов) отдельным категориям граждан.

В 2024 году в районе реализовывалась адресная программа капитального ремонта многоквартирных домов Белгородской области.

В программу было включено 4 объекта, общей стоимостью 10,8 млн. рублей.

Слайд 14

В рамках третьего Стратегического направления «Повышение качества условий жизнедеятельности населения» планом мероприятий предполагается решение следующих задач:

- *Качество жилищных условий, комплексное благоустройство населенных пунктов;*
- *Экология и рациональное природопользование;*
- *Укрепление правопорядка;*
- *Пространственное развитие.*

По данному Стратегическому направлению выполнено 25 мероприятий.

Слайд 15

В 2024 году произведен дорожный ремонт на 9 объектах Чернянского района, общей стоимостью 79,8 млн. рублей. На территории района были благоустроены парковочные места, произведен ямочный ремонт, обновлена дорожная разметка и дорожные знаки, искусственные неровности, а также устройство водоотводных лотков, строительство тротуаров и диагностика автодорог.

Слайд 16

Прямое общение с гражданами является важным источником информации о социально-экономическом положении различных групп населения, об их настроениях и потребностях.

В 2024 году администрация Чернянского района зарегистрировала 417 обращений от граждан, что на 17 % меньше, чем в предыдущем году.

Все обращения граждан были рассмотрены, вопросы решены или их реализация взята под контроль, заявителям даны ответы.

В целях оперативного реагирования на острые социальные, бытовые, экономические и правовые проблемы граждан в 2024 году было организовано и проведено 46 личных приемов и 6 выездных приемов, на которых было принято 165 человек.

Также в рамках третьего Стратегического направления осуществлена реализация комплекса мероприятий направленных на укрепление правопорядка на территории нашего района.

Слайд 17

Основные индикаторы Стратегии социально-экономического развития муниципального района «Чернянский район» за 2024 год представлены на слайде.

Целевые показатели достигнуты. Хочу дать пояснение по некоторым показателям.

Проблемными показателями остаются показатели демографии.

Демографическая ситуация в районе характеризуется продолжающимся процессом естественной убыли населения.

Число умерших за 2024 год по сравнению с 2023 годом увеличилось на 17 человек и составило 454 человека. К сожалению, смертность в 2,2 раза превышает рождаемость.

Но есть и положительные моменты. Число родившихся за 2024 год увеличилось по сравнению с 2023 годом на 22 ребенка и составило 202 человека.

Основным направлением улучшения демографической ситуации является создание условий для повышения рождаемости, обеспечение поддержки семей с детьми, всестороннее укрепление института семьи, создание условий для самореализации молодёжи, социальная защита, охрана здоровья, рост доходов и уровня жизни населения.

Слайд 18

Инвестиции в основной капитал по крупным и средним организациям с учетом средств единых заказчиков за 2024 год составили 2,2 млрд., что на 30% больше 2023 года в сопоставимых ценах. Увеличение объема инвестиций произошло за счет реализации проектов ООО «Русагро-Белгород» филиал «Чернянский» – модернизация сахарных заводов Русагро в Белгородской области для увеличения объемов производства и устройство системы долгосрочного хранения свеклы.

Слайд 19

Уважаемые депутаты!

Прошу отчет о реализации плана мероприятий по реализации Стратегии социально-экономического развития района за 2024 год и Основные индикаторы Стратегии социально-экономического развития муниципального района «Чернянский район» за 2024 год принять.
